
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 12. September 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Unbesetzte Stellen von Lehrkräften an öffentlichen allgemeinbildenden Schulen 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Landesregierung sieht die vorrangige Aufgabe der Schulen in der pädagogischen Arbeit 

und ist deshalb bestrebt, den Aufwand bezüglich Verwaltung und Statistik auf das Maß zu 

beschränken, welches für die Steuerung und Aufsicht der Schulverwaltungsprozesse unabding-

bar ist. Weiterführende Angaben wären nur mit einem erheblichen Mehraufwand für die 

Schulen leistbar. 

 

 

 
1. Welche Anzahl von Stellen für Lehrkräfte ist zum 20. August 2018 

unbesetzt (bitte nach Schulen und Fachkombinationen aufführen)? 

 

 

 

Am 20. August 2018 wurden in der Stellenbörse 32 Arbeitsplätze angezeigt. Die Aufschlüsse-

lung nach den Schulen und der Fachkombination sind in der folgenden Übersicht dargestellt: 

 

Schule ausgeschriebene 

Fächer/Fachkombinationen 

Regionale Schule „Friedrich Wehmer“ 

Banzkow 

Englisch, Französich, Spanisch 

Geschichte, Sozialkunde, Biologie 

Grundschule „Heinrich Zille“ Demmin Verhaltensgestörtenpädagogik 

Regionales Berufliches Bildungszentrum des 

Landkreises Vorpommern-Greifswald in der 

Universitäts- und Hansestadt Greifswald 

Philosophie, evangelische Religion 
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Schule ausgeschriebene 

Fächer/Fachkombinationen 

Regionale Schule „Am Wasserturm“ 

Grevesmühlen 

Chemie, Englisch 

Berufliche Schule an der KMG Güstrow 

GmbH 

Gesundheit, Psychologie 

Grundschule „Pestalozzi“ Malchin Deutsch, Mathematik 

Regionales Berufliches Bildungszentrum des 

Landkreises Ludwigslust-Parchim 

Metalltechnik, Informatik, Philosophie 

Ernährung und Hauswirtschaft, Englisch 

Mathematik, Physik 

Berufliche Schule an der Asklepios Kliniken 

GmbH Pasewalk 

Pflege 

Berufliche Schule „A. Schmorell“ am 

Klinikum Südstadt und der Hanse- und 

Universitätsstadt Rostock 

Gesundheit 

„Hebamme“ 

evangelische Religion 

Berufliche Schule der Hanse- und 

Universitätsstadt Rostock -Wirtschaft- 

Deutsch, Englisch 

Berufliche Schule der Landeshauptstadt 

Schwerin-Technik 

Englisch, Sport 

Regionale Schule mit Grundschule  

„Astrid Lindgren“ Schwerin 

2 x Englisch 

Gymnasiales Schulzentrum „Felix Stillfried“ 

Stralendorf 

Biologie, Chemie 

Regionales Berufliches Bildungszentrum des 

Landkreises Vorpommern-Rügen, Stralsund 

Gesundheit, evangelische Religion 

Gesundheit, Psychologie 

Mathematik, Sozialpädagogik 

Sozialpädagogik, Englisch 

Spanisch, Englisch, Französisch 

Regionale Schule Waren West Englisch 

Deutsch, Englisch 

Regionales Berufliches Bildungszentrum 

Müritz, Waren (Müritz) 

Sport 

Regionale Schule mit Grundschule Wesenberg Mathematik 

Regionale Schule „Bertolt Brecht“ Wismar Englisch 

Große Stadtschule Geschwister-Scholl-

Gymnasium, Wismar 

Mathematik, Physik 

Seeblick-Grundschule, Wismar beliebig 

Gymnasiales Schulzentrum Wittenburg Deutsch 

 

Das Hauptaugenmerk der Landesregierung liegt darauf, diese Stellen mit qualifiziertem und 

bestmöglich geeignetem Personal zu besetzen. Deshalb können mitunter Stellen temporär un-

besetzt bleiben. Es wird darauf hingewiesen, dass nicht besetzte Lehrkräftestellen nicht gleich-

bedeutend mit Unterrichtsausfall sind. An den Schulen ist der Unterricht mindestens ent-

sprechend der Kontingentstundentafelverordnung abgesichert. 
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2. An welchen allgemeinbildenden Schulen kann aufgrund nicht besetzter 

oder durch Krankheit oder anderweitiger Abwesenheit der Lehrkraft 

vorübergehend oder dauerhaft kein regulärer Fachunterricht erteilt 

werden (bitte Schulen, Fächer und Art der Vakanz und Dauer des 

Unterrichtsausfalls angeben)? 

 

 

 

Im Rahmen der schuljährlichen Erhebung zum Unterrichtsausfall erfolgt keine fachdifferen-

zierte Erhebung. Wie auch in den vergangenen Schuljahren erfolgt die Erhebung des Vertre-

tungsunterrichtes und des Unterrichtsausfalls durch das Ministerium für Bildung, Wissenschaft 

und Kultur jeweils zum Ende eines Schulhalbjahres und zum Ende eines Schuljahres. Entspre-

chende Daten des aktuellen Schuljahres liegen daher derzeit nicht vor. 

 

Im Übrigen wird auf die Antworten zu den Kleinen Anfragen auf den Drucksachen 7/1534, 

7/1264 und 6/5507 verwiesen. 

 

 

 


